

## NAMO

ನರೇಂದ್ರ ದಾಮೋದರ್ ದಾಸ್ ಮೋದಿಯವರು ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ಭಾರತದ ಪ್ರಧಾನಿಯಾಗಿ ಪ್ರಮಾಣ ವಚನ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ದಿನ ಭಾರತವು ಬದಲಾವಣೆಗೆ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಯಿತು. ತನ್ನ ಮೊದಲ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ NAMO ಗ್ರಾಮೀಣ ಮತ್ತು ನಗರ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ದೇಶದ ನಾಗರಿಕರು ಎದುರಿಸುತ್ತಿರುವ ಪ್ರಮುಖ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು ಮತ್ತು ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸುವಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿತು. NAMO ಆಡಳಿತವು ದೇಶದ ಸಾಮಾನ್ಯ ನಾಗರಿಕರು ಎದುರಿಸುತ್ತಿರುವ ಪ್ರಮುಖ ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ಹಂತಹಂತವಾಗಿ ಪರಿಹರಿಸಿತು ಮತ್ತು ಆಡಳಿತದ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಶಾಶ್ವತ ಪರಿಹಾರಗಳ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಪ್ರಮುಖ ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ಸಹ ಸೂಚಿಸಿತು. ಭಾರತವು ಅತಿದೊಡ್ಡ ಜನಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ದೇಶವಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಎಲ್ಲಾ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಗಳು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಿಂಕ್ರೊನೈಸ್ ಆಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುವ ರಚನೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಪ್ರತಿ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವು ಸಮರ್ಥ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದು, ಅವರು ತಮ್ಮ ರಾಜ್ಯದ ಗ್ರಾಮೀಣ ಮತ್ತು ನಗರ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿನ ಎಲ್ಲಾ ನಾಗರಿಕರ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಮತ್ತು ದೇಶದ ಸುಸ್ಥಿರ ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ ಸಾಮಾನ್ಯ ಗುರಿಗಳನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. NAMO ಜೊತೆಗೆ ಎಲ್ಲಾ ಕೇಂದ್ರ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಆಡಳಿತವು ಹೆಚ್ಚುವರಿ ನಿಬಂಧನೆಗಳನ್ನು ಕಡಿತಗೊಳಿಸುವುದು, ವ್ಯರ್ಥವಾದ ಸರ್ಕಾರಿ ವೆಚ್ಚಗಳನ್ನು ಕಡಿತಗೊಳಿಸುವುದು, ಸರ್ಕಾರಿ ಏಜೆನ್ಸಿಗಳನ್ನು ಪುನರ್ರಚಿಸುವ ಮೂಲಕ ಹೆಚ್ಚು ದಕ್ಷ, ಜವಾಬ್ದಾರಿ, ನಾಗರಿಕ ಕೇಂದ್ರಿತ ಮತ್ತು ಸಾಮಾನ್ಯ ನಾಗರಿಕರ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಸಮಯೋಚಿತವಾಗಿ ಪರಿಹರಿಸಲು ಪಾರದರ್ಶಕತೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಕೆಲಸ ಮಾಡಿದೆ - ಡಿಜಿಟಲ್ ಇಂಡಿಯಾದೊಂದಿಗೆ ಶೂನ್ಯ ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ . ಕೇಂದ್ರ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಆಡಳಿತವು ಪ್ರತಿ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಕಾನೂನು ಮತ್ತು ಸುವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು, ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಮತ್ತು ಸಮರ್ಥ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು, ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಲು, ಶಿಸ್ತು, ಕಾನೂನು ಮತ್ತು ಸುವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಕಾಪಾಡುವ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ನೀಡುವ ನ್ಯಾಯಾಲಯಗಳ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಲು ಆಡಳಿತ ನೀಡಿದೆ. ಸರ್ಕಾರವು ವಕೀಲರ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ಕಾಪಾಡಲು ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಂಡಿದೆ ಮತ್ತು ಸಾಮಾನ್ಯ ನಾಗರಿಕರಿಗೆ ಸಮಯಕ್ಕೆ ಸರಿಯಾಗಿ ನ್ಯಾಯ ಸಿಗಬೇಕು ಎಂದು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಂಡಿದೆ ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಆಡಳಿತವು ಭಾರತೀಯ ನ್ಯಾಯಾಂಗದ ಸಮಯ ಮತ್ತು ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳ ವ್ಯರ್ಥವನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಲು ಸರಿಪಡಿಸುವ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಪ್ರತಿ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ. ಕೇಂದ್ರ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವು ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪೊಲೀಸ್ ಇಲಾಖೆಗಳ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ, ಉತ್ತಮ ಅಭ್ಯಾಸಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಮೂಲಕ ಪೊಲೀಸ್ ಇಲಾಖೆಗಳ ಆಧುನೀಕರಣದತ್ತ ಗಮನಹರಿಸುತ್ತದೆ - ಪೊಲೀಸ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಜೀವನವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವುದು. ಹೆಚ್ಚಿನ ಶಿಕ್ಷಣ, ಹೆಚ್ಚು ಉದ್ಯಮ ಕೇಂದ್ರಿತ ಉದ್ಯೋಗಗಳು, ಹೆಚ್ಚು ಪೊಲೀಸ್ ಕಾರ್ಯಪಡೆ, ಹೆಚ್ಚು ಸಾಮಾಜಿಕ ಭದ್ರತೆ, ಹೆಚ್ಚು ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು, ಹೆಚ್ಚು ದಕ್ಷ ನ್ಯಾಯಾಲಯ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಎಂದರೆ ಅಪರಾಧದ ಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಲು ಮತ್ತು ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಸಾಮಾನ್ಯ ನಾಗರಿಕರಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ನ್ಯಾಯ. ಭಾರತದ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ರಾಮ್ ನಾಥ್ ಕೋವಿಂದ್ ಅವರ ಸಮ್ಮುಖದಲ್ಲಿ NAMO ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಯಾಗಿ ಪ್ರಮಾಣವಚನ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದರು - ಅವರ ಎರಡನೇ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ NAMO ಭಾರತ ಮತ್ತು ಇತರ ಸಾಮಾನ್ಯ ನಾಗರಿಕರ ಜೀವನವನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಲು ಎಲ್ಲಾ ರಾಜ್ಯಗಳ ಸಮರ್ಥ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳು ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರಿ ಆಡಳಿತಗಳೊಂದಿಗೆ ಮಹತ್ತರವಾದ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿತು. ಕೋವಿಡ್‌ನಿಂದ ವಿವಿಧ ದೇಶಗಳು ಮತ್ತು ಸಾವಿನ ಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುತ್ತವೆ, ರಾಷ್ಟ್ರದ ಆರ್ಥಿಕ ರಚನೆಯನ್ನು ಸಹ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತವೆ. ಮೂರನೇ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ NAMO ಜೊತೆಗೆ ಎಲ್ಲಾ ಸಮರ್ಥ ಕೇಂದ್ರ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಆಡಳಿತ ಮತ್ತು ಉದ್ಯಮ ಸಂಘಗಳು ದೇಶದ ಕೈಗಾರಿಕಾ ಬೆಳವಣಿಗೆಯನ್ನು ವೇಗಗೊಳಿಸಲು ಮತ್ತು ಕೃಷಿ ಬೆಳವಣಿಗೆಯೊಂದಿಗೆ ಸಮತೋಲನವನ್ನು ಕಾಯ್ದುಕೊಳ್ಳುವತ್ತ ಗಮನ ಹರಿಸಿದವು. ಸಾಮಾನ್ಯ ನಾಗರಿಕರ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸುವುದು, ಸಾಮಾನ್ಯ ನಾಗರಿಕರ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ಕಾಪಾಡುವುದು, ಕೈಗಾರಿಕಾ ಉದ್ಯೋಗವನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುವ ಮೂಲಕ ಇಡೀ ಸರ್ಕಾರಿ ಯಂತ್ರವನ್ನು ಹೆಚ್ಚು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ, ಜವಾಬ್ದಾರಿಯುತ, ಫಲಿತಾಂಶ ಚಾಲಿತ ಮತ್ತು ಪಾರದರ್ಶಕವಾಗಿಸಲು ಕೇಂದ್ರ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಆಡಳಿತದ ಬೆಂಬಲದೊಂದಿಗೆ ಭಾರತವು ತನ್ನ ಕ್ಯಾಬಿನೆಟ್ ಮಂತ್ರಿಗಳು, ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಜಾಗಿದೆ. ಕೇಂದ್ರೀಕೃತ ಶಿಕ್ಷಣ ರಚನೆ, ಪರಿಸರ ಸಂರಕ್ಷಣೆ, ಉದ್ಯೋಗಿಗಳಲ್ಲಿ ಲಿಂಗ ತಾರತಮ್ಯವನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುವುದು. 2030 ರ ವೇಳೆಗೆ ಕೇಂದ್ರ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಆಡಳಿತದೊಂದಿಗೆ NAMO ಸಂಪೂರ್ಣ ಸರ್ಕಾರಿ ಯಂತ್ರದಲ್ಲಿ ಸಂಪೂರ್ಣ ಬದಲಾವಣೆಯನ್ನು ತರುತ್ತದೆ, ಇದು ಹೆಚ್ಚು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ಮತ್ತು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ನಾಗರಿಕ ಕೇಂದ್ರಿತವಾಗಿದೆ. ಇತಿಹಾಸ ಹೇಳುತ್ತದೆ - ಭಾರತವು ಎಂದಿಗೂ NAMO ನಂತಹ ಪ್ರಧಾನಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಭಾರತ ಮತ್ತು ಇತರ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿನ ನಾಗರಿಕರ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಮಹತ್ವದ ಧನಾತ್ಮಕ ಪ್ರಭಾವವನ್ನು ಬೀರಲು ತನ್ನ ಜೀವನವನ್ನು ಮುಡಿಪಾಗಿಟ್ಟ NAMO ನಂತಹ ಪ್ರಧಾನಿಯನ್ನು ಭಾರತವು ಎಂದಿಗೂ ಹೊಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ.

- NAMO ಆಡಳಿತದ ಕೆಲವು ಕ್ಯಾಬಿನೆಟ್ ಮಂತ್ರಿಗಳು ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯತ್ತ ಗಮನ ಹರಿಸಿದರು
- ಎಸ್. ಜೈಶಂಕರ್ • ಚಂದ್ರಕಾಂತ್ ಪಾಟೀಲ್ • ರಾಜನಾಥ್ ಸಿಂಗ್ • ಶಿವರಾಜ್ ಸಿಂಗ್ ಚೌಹಾಣ್ • ನಿರ್ಮಲಾ ಸೀತಾರಾಮನ್ • ಜ್ಯೋತಿರಾದಿತ್ಯ ಸಿಂಧಿಯಾ • ನಿತಿನ್ ಗಡ್ಕರಿ • ಅಶ್ವಿನಿ ವೈಷ್ಣವ್ • ಚಿರಾಗ್ ಪಾಸ್ವಾನ್
- ಧರ್ಮೇಂದ್ರ ಪ್ರಧಾನ್ • ಪಿಯೂಷ್ ಗೋಯಲ್ • ಜಗತ್ ಪ್ರಕಾಶ್ ನಡ್ಡಾ

ಈ ಶ್ಲೋಕಪತ್ರದ ವಿವರವಾದ ಆವೃತ್ತಿಯು ಉದ್ಯಮ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು, ಸರ್ಕಾರಿ ಇಲಾಖೆಗಳು ಮತ್ತು ಸಚಿವಾಲಯಗಳಿಗೆ ಲಭ್ಯವಿದೆ. ಇದನ್ನು ಶಿಕ್ಷಣ ತಜ್ಞರು, ಉದ್ಯಮ ಸಂಘಗಳು, ನಿವೃತ್ತ IAS, IPS, IRS, IFS, ಹೈಕೋರ್ಟ್‌ನ ನಿವೃತ್ತ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ಮತ್ತು ಭಾರತದ ಸರ್ವೋಚ್ಚ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಜಂಟಿ ಪ್ರಯತ್ನಗಳಿಂದ ರಚಿಸಲಾಗಿದೆ.